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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

CAMPUS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, 

CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS 

GERAIS – CAMPUS SÃO JOÃO DEL-REI, REALIZADA 

EM 30-08-2022. 

 

Aos trinta dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, no Minianfiteatro do IF Sudeste MG – 1 

Campus São João del-Rei, com início às quinze horas e trinta minutos, realizou-se reunião ordinária do 2 

Conselho de Campus do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais – 3 

Campus São João del-Rei, sob presidência da Diretora-Geral do campus, Teresinha Moreira de Magalhães. 4 

Estiveram presentes os conselheiros: técnico-administrativos Bruno Bertolin Pereira, Dênis Ester Lamas, Junior 5 

Luiz Costa e Wanúcia Maria Maia Bernardes Barros; docentes Carlos Augusto Braga Tavares, Isabel Cristina 6 

Adão Schiavon, Leandro Eduardo Vieira Barros e Tiago André Carbonaro de Oliveira; e discente Caynara 7 

Aparecida de Sousa. Justificaram ausência na reunião e enviaram suplentes os conselheiros Eduardo Caliani 8 

Júnior e Ivete Sara de Almeida. O representante docente Alexandre Furtado Fernandes e as representantes 9 

discentes Lydia Maria do Carmo Silva e Sarah Carolina Guimarães Chitarra foram convocados, mas não 10 

comparecerem à reunião e não enviaram suplentes. O prof. Alexandre justificou ausência. A presidenta deu 11 

início à reunião, cumprimentou os presentes e os que acompanhavam a reunião pelo Youtube e apresentou para 12 

aprovação as atas das reuniões dos dias 07-06 e 21-06-2022. Sem manifestação dos conselheiros, as atas foram 13 

aprovadas. A pauta e sua ordem também foram aprovadas e o teto da reunião foi definido para as dezessete 14 

horas e trinta minutos. Em seguida, a profa. Teresinha apresentou as Resoluções ad referendum n.º 17, 18 e 15 

22/2022, com as justificativas, e todas foram aprovadas. O nome da profa. Micheline Ferraz Laudares Tabanez, 16 

diretora da Escola Municipal Carlos Damiano Fuzatto, foi aprovado como representante da comunidade externa 17 

no Conselho de Campus. Considerando as restrições do período eleitoral, a presidenta preferiu não fazer sua fala 18 

à comunidade e solicitou que os conselheiros fiquem atentos às normas, em suas participações na reunião. Após 19 

as deliberações e comunicações iniciais, iniciou-se a pauta. Item um: Flexibilização da jornada de trabalho dos 20 

servidores técnico-administrativos lotados na Coordenação de Extensão (COEX). O servidor Dênis foi 21 

convidado para fazer a apresentação da matéria. Como a justificativa e os detalhes da proposta já constavam no 22 

processo encaminhado aos conselheiros, Dênis utilizou o tempo de fala para esclarecer como os serviços da 23 

coordenação serão organizados e as situações em que o atendimento e a flexibilização possam ser 24 

temporariamente suspensos. Profa. Teresinha reforçou a exigência de fixar os horários na porta do setor e a as 25 

particularidades da área, como eventos, que necessitam do cumprimento da jornada normal de trabalho em 26 

alguns dias ou períodos. Sem novas manifestações, a flexibilização da jornada de trabalho dos servidores 27 

técnico-administrativos lotados na Coordenação de Extensão (COEX) foi aprovada pelo plenário. Item dois: 28 
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Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos lotados na Coordenação de Ensino 29 

(COEN). A servidora Denise fez a apresentação das atribuições da coordenação e da proposta de flexibilização. 30 

Tiago explicou como funcionará o atendimento dos serviços prestados pelas técnicas de laboratório. Teresinha 31 

perguntou se o horário de funcionamento da coordenação poderia ser alterado para de 10 às 22 horas, para 32 

atender aos professores dos últimos horários dos cursos noturnos. Tiago questionou se o horário poderia ser 33 

alterado após a aprovação da flexibilização, para que os servidores se reúnam e tomem a decisão. Denise 34 

esclareceu que há demandas no período da manhã, com os cursos integrados. Teresinha argumentou que o 35 

número de professores no campus no período noturno é maior e que os cursos técnicos integrados só possuem 36 

aula de manhã em dois dias da semana. Bruno solicitou que se o horário for alterado, é preciso informar a 37 

Coordenação de Gestão de Pessoas, para que insiram no processo o novo quadro de horários dos servidores. 38 

Carlos e Denise defenderam que fossem realizadas duas votações: a aprovação da flexibilização e o horário de 39 

funcionamento. Tiago defendeu que a extensão do funcionamento até 22 horas não melhoria o atendimento e 40 

que este horário já foi testado, não apresentando demanda significativa. Wanúcia propôs que se discutisse 41 

apenas a necessidade do setor ter atendimento ininterrupto. Dênis defendeu que o atendimento pode ser 42 

melhorado com mudanças nos procedimentos, sem precisar alterar o horário de funcionamento. Diante das 43 

discussões, Teresinha sugeriu que o horário seja discutido pelos servidores da coordenação, posteriormente, e 44 

colocou em votação apenas a aprovação da flexibilização. A flexibilização da jornada de trabalho dos servidores 45 

técnico-administrativos lotados na Coordenação de Ensino (COEN) foi aprovada pelo plenário. Item três: 46 

Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos lotados na Coordenação de 47 

Biblioteca (CBIB). A servidora Thaís fez a defesa da proposta, apresentando como é o atendimento da 48 

biblioteca nos diferentes turnos. Sem questionamentos, a flexibilização da jornada de trabalho dos servidores 49 

técnico-administrativos lotados na Coordenação de Biblioteca (CBIB) foi aprovada pelo plenário. Item quatro: 50 

Flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos lotados na Coordenação de 51 

Registro Acadêmico (CRA). A servidora Flávia fez a apresentação da proposta e dos atendimentos que o setor 52 

realiza, explicando que já funcionam por mais de doze horas ininterruptas. Teresinha destacou que no horário de 53 

14 às 15 horas o setor funcionará apenas com atendimento da coordenadora, que não pode flexibilizar sua 54 

jornada de trabalho. Caso ela esteja de férias ou tenha alguma reunião no horário, os servidores devem adequar 55 

seus horários para que o atendimento não seja interrompido. A presidenta também alertou para a necessidade 56 

dos servidores alterarem seus horários para participarem de reuniões a que forem convocados, em todos os 57 

setores flexibilizados. A flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos lotados na 58 

Coordenação de Registro Acadêmico (CRA) foi aprovada pelo plenário. Item cinco: Flexibilização da jornada 59 

de trabalho dos servidores técnico-administrativos lotados na Coordenação de Tecnologia da Informação e 60 

Comunicação (CTIC). O servidor Cleiton fez a defesa da proposta, destacando os atendimentos que o setor 61 

presta aos discentes e servidores nos diferentes turnos. Sem questionamentos, a flexibilização da jornada de 62 

trabalho dos servidores técnico-administrativos lotados na Coordenação de Tecnologia da Informação e 63 
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Comunicação (CTIC) foi aprovada pelo plenário. Item seis: Flexibilização da jornada de trabalho dos 64 

servidores técnico-administrativos lotados na Coordenação de Apoio ao Discente (CAD). O servidor Igor fez a 65 

apresentação da proposta e dos diferentes serviços prestados pelo setor, a diferentes públicos, de acordo com as 66 

características de cada curso ofertado pelo campus. Teresinha pediu que o horário de cada servidor seja revisto, 67 

para que os discentes do turno noturno tenham acesso aos atendimentos especializados de todos os profissionais 68 

do setor. A presidenta também alertou sobre o horário em que o coordenador do setor estará sozinho. Wanúcia 69 

citou que foi realizado um teste de horários e que a demanda espontânea ocorre com maior frequência entre 18 e 70 

19 horas. Destacou também a necessidade de iniciar o funcionamento do setor junto com o horário de aulas dos 71 

cursos técnicos integrados, devido ao perfil dos discentes. Igor e Wanúcia proporam alterar o horário de 72 

atendimento pedagógico e de assistência social, ao menos um dia na semana. Teresinha frisou que as sugestões 73 

e discussões propostas por ela visam o interesse do campus, sem qualquer interesse em impedir a flexibilização 74 

dos setores. Colocada em votação, a flexibilização da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos 75 

lotados na Coordenação de Apoio ao Discente (CAD) foi aprovada pelo plenário. No pronunciamento dos 76 

conselheiros, Isabel externou a satisfação de, após tantos anos de lutas e tentativas, o campus aprovar a 77 

flexibilização das jornadas de trabalho. Teresinha destacou que não é o número de horas de trabalho que define 78 

a quantidade e a qualidade do trabalho realizado e que a motivação dos servidores é muito importante. Wanúcia 79 

disse que a fala da Isabel, enquanto docente, é muito significativa. Tiago agradeceu os conselheiros pela 80 

aprovação dos processos e manifestou sua satisfação de participar deste momento histórico para o campus. 81 

Bruno reforçou o pedido de que os setores flexibilizados informem à Coordenação de Gestão de Pessoas 82 

qualquer alteração no horário de funcionamento. Não havendo mais a tratar, a presidenta encerrou a reunião às 83 

dezessete horas e quinze minutos, agradecendo a todas e todos. E, para constar, eu, César Augusto Neves, 84 

secretário desta reunião, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por mim e por todos os 85 

conselheiros presentes. São João del-Rei, trinta de agosto de dois mil e vinte e dois. 86 

Teresinha Moreira de Magalhães 87 

Bruno Bertolin Pereira 88 

Carlos Augusto Braga Tavares 89 

Caynara Aparecida de Sousa 90 

Dênis Ester Lamas 91 

Isabel Cristina Adão Schiavon 92 

Jessé Márcio Alves Lima 93 

Junior Luiz Costa 94 

Leandro Eduardo Vieira Barros 95 

Tiago André Carbonaro de Oliveira 96 

Wanúcia Maria Maia Bernardes Barros 97 


